

آغاز برداشت رطب از نخلستانهای بوشهر

برداشت رطب از نخلستانهای استان بوشهر در روزهای اخیر آغاز شده است.

براساس گزارش روابط عمومی سازمان جهاد کشاورزی استان بوشهر، پیش بینی می شود امسال ۲۷ هزار و ۴۰۰ تن رطب از نخیلات استان بوشهر برداشت شود.

در این گزارش آمده است: مناطق عمده برداشت رطب استان بوشهر شهرستان های دشتستان، تنگستان و دشتی است.

این گزارش افزوده است: پارسال ۲۶هزارتن رطب ازنخیلات استان بوشهر برداشت شد که این میزان نسبت به سال قبل از آن یک هزار و ۴۰۰تن افزایش نشان می دهد.

گزارش روابط عمومی سازمان جهاد کشاورزی استان بوشهرحاکمی است: پنج میلیون و ۴۰۰هزار اصله نخل درسطح ۳۴هزار و ۹۰۰هکتار است که پارسال ۱۵۷ هزار تن خرما در استان تولید و از این میزان نیز ۱۱ هزار و ۷۰۰تن صادر شد.

رقم عمده رطب در استان بوشهر کیکاب، استعمران و شکر است. خسرو عمرانی مدیر باغبانی سازمان جهاد کشاورزی استان بوشهر نیز گفت: هم اکنون کمتر از هشت درصد خرمای تولیدی این استان به خارج صادر می شود که ایجاد راهکارهایی برای افزایش صادرات این محصول ضروری است. وی افزود: پارسال ۱۱ هزارو ۷۰۰تن خرما به ارزش ۹۳میلیون دلار از مجموع ۱۵۷ هزار تن خرمای تولیدی استان بوشهر به خارج صادر شده که این میزان سهم کمی از خرمای تولید این استان را شامل می شود.

وی گفت: باتوجه به اینکه اقتصاد و معیشت حدود ۳۰درصد مردم استان بوشهر به تولید خرما وابسته است، یافتن راهکارهای افزایش صادرات این محصول ضروری است.

مدیرباغبانی سازمان جهادکشاورزی استانبوشهر اظهارداشت: نداشتن گواهینامه بین المللی کیفیت، کیفیت پایین بسته بندی و نوع خرمای تولیدی مهمترین مشکلات صادرات خرمای این استان است.

وی بیان کرد: یکی از عوامل پایین بودن میزان صادرات خرمای استان بوشهر، شناسایی نکردن بازارهای هدف خارجی است.

عمرانی گفت: با توجه به اینکه بازارهای اصلی صادرات خرمای استان بوشهر آسیای میانه است، صادرات خرمای این استان به این کشورها بصورت بسته بندی اولیه است و با ارزش بسیار پایین عرضه می شود.

مدیرباغبانی سازمان جهادکشاورزی استانبوشهر افزود: همچنین ارقام خرمایی که درجهان از لحاظ تجاری موقعیت مناسبی دارند ارقام خشک و نیمه خشک هستند این در حالی است که خرمای استان بوشهر عمدتاً خرمای تر است. عمرانی بیان کرد: علاوه براین هم اکنون ۲۷واحد فراوری و بسته بندی خرما با ظرفیت ۴۶هزار تن در این استان فعال است که هیچ کدام گواهینامه بین المللی کیفیت ندارند.

وی راهکارهای کوتاه مدت برای بهبود وضعیت صادرات خرمای استان بوشهر را شناسایی بازارهای هدف و فعال شدن دفاتر و نمایندگی های کشور در خارج از کشور، توسعه ارقام تجاری از جمله مجول، پیارم و سایر ارقامی که خرمای خشک و نیمه خشک دارند و آموزش صاحبان صنایع بسته بندی و فراوری خرما عنوان کرد.

فیل ماهی به زودی از ماهیان بومی همدان می شود

در سال جاری ۷۳۰ میلیون تومان تسهیلات بانکی به منظور آبی پروری در استان همدان اختصاص یافته که برای ۶۰۰ نفر به طور مستقیم و ۲۵۰۰ نفر غیرمستقیم اشتغال ایجاد کرده است.
نئی زندیه، مدیرکل شیلات استان همدان در گفت وگو با ایستا، میزان اعتبارات عمومی، ترویجی و آموزشی اختصاص یافته در سال جاری را ۱۸۳ میلیون تومان و اعتبارات عمرانی را ۶۰۰ میلیون تومان عنوان و تصریح کرد: اعتبارات عمومی، آموزشی و ترویجی اختصاص یافته سال گذشته ۱۳۰ میلیون تومان و اعتبارات عمرانی ۳۰۰ میلیون تومان بوده است.
وی تولید ماهی پرورای امسال را ۲۲۰۰تن عنوان کرد و افزود: ۸۳ میلیون قطعه بچه ماهی و یک میلیون قطعه ماهیان زینتی تولید شده است.

زندیه ادامه داد: میزان تولید سال گذشته ۱۷۹۴ تن بوده که ۶۳۰ هزار قطعه ماهیان زینتی و ۵۳ میلیون قطعه بچه ماهی تولید شده است.
مدیرکل شیلات استان همدان با بیان اینکه مصرف سرانه ماهی در سال گذشته ۱/۵ تا دو کیلوگرم بوده است، گفت: امسال مصرف سرانه ماهی به ۲/۵ تا سه کیلوگرم افزایش یافته و برای ترویج مصرف ماهی در استان برای ۱۰ هزار دانش آموز دختر دبیرستانی کلاس طبخ ماهی برپا شده همچنین از ابتدای سال تاکنون دو جشنواره مصرف ماهی و چهار نمایشگاه برگزار شده است.

وی اظهار کرد: شیلات استان همدان برای اجرای طرح پایلوت پرورش شاه میگو اعلام آمادگی کرده و محل آن نیز تایید شده که به زودی رهاسازی آن انجام می شود.

زندیه پرورش فیل ماهی که از دو سال قبل به صورت آزمایشی در سیستم مدار بسته استان انجام شده است را موفقیت آمیز دانست و گفت: این گونه به زودی یکی از ماهیان بومی استان خواهد شد.
مدیرکل شیلات همدان با اشاره به وجود ۲۶۱ استخر پرورشی ماهی در استان افزود: در استان همدان یک سیستم مداربسته با تولید ۲۰۰ تن، دو مجتمع پرورش ماهی، هفت مجتمع پرورش در قنات و سه مرکز تکثیر فعال است که تولیدات یکی از این مراکز به هفت استان کشور صادر می شود.
وی عدم اطلاع مسوولان (مانند شوراهای روستایی) از صنعت آبی پروری، مشکلات در واگذاری منابع آبی و رهاسازی آبیزان در منابع آبی را از مشکلات تولید دانست و افزود: تاکنون مجوز پرورش ماهی در آب پشت سدهای استان به دلیل مشکلات ایجاد آلودگی داده نشده است در صورتی که طبق گفته شیلات پرورش ماهی قرل آب به عنوان فاکتور تصفیه کننده آب (به شرط عدم استفاده از دارو) است، که در حال پیگیری برای گرفتن این مجوز هستیم.

بورس و کشاورزی

علیرضا محمد – براساس آمار گمرک باگذشت ۱۴۶ روز از آغاز سال ۱۳۸۶ هنوز نتوانسته ایم حتی یک گرم خاویار صادر کنیم. به گزارش خبرنگار سرویس کشاورزی ابراراقصادی، در حالی که همواره بازار جهانی خاویار پیش از آغاز سال نو میلادی رونق می گیرد و خریداران بزرگ در نیمه دوم سال میلادی اقدام به تهیه این کالای لوکس و گران قیمت می کنند، اما با گذشت هشت ماه و ۱۳ روز از سال ۲۰۰۷ میلادی ایران، به عنوان بزرگترین صادر کننده خاویار جهان هنوز نتوانسته حتی یک گرم خاویار صادر کند.

این در حالی است که مسوولان شرکت مادر تخصصی خدمات کشاورزی نیز به عنوان متولی امر صادرات خاویار به علت مشغله کاری فراوان(!!!) حتی چند دقیقه هم برای پاسخگویی به خبرنگاران وقت ندارند!؟

اما شنیده ها از روابط عمومی این سازمان حاکی است که مزایده بین المللی خاویار که قرار بود در اول جولای (۱۰ تیر) سال جاری برپا شود به دلیل ایراد سازمان بازرسی کشور که خواستار اطلاع رسانی این مزایده در روزنامه گاردین (چاپ فرانسه) شده بود به تعویق افتاده است.
براین اساس قرار است تا در این مزایده یک تن خاویار تازه شامل ۱۰ درصد بلوگا، ۱۵ درصد سروگا و ۷۵ درصد آسترآ برای تحویل در فرودگاه تهران آماده شود.

در این مزایده قیمت پایه هر کیلوگرم خاویار

۸ ماه از سال میلادی می گذرد هنوز یک گرم خاویار هم صادر نشده است!؟



آسترآ درجه یک، ۱۸۴۰ یورو در نظر گرفته شده است.

وقتی که به یاد می آوریم میزان استحصال خاویار کشورمان از ۲۶۱ تن در سال ۷۱ به ۱۵/۵ تن در سال ۸۵ رسیده (ظرف ۱۴ سال ۹۴ درصد کاهش یافته است) اهمیت این موضوع که مسوولان باید دقت بیشتری در جذب ارزآوری حاصل از صادرات خاویار داشته باشند، پررنگ تر می شود.

براساس آمار گمرک ظرف یک دهه گذشته



(۷۶ تا ۸۶) بیشترین میزان ارزآوری صادرات خاویار برای کشورمان مربوط به سال های (۷۱)۸۰ تن به ارزش ۴۴ میلیون دلار)، سال (۶۴) ۷۹ تن به ارزش ۴۰/۱ میلیون دلار) و سال (۱۴۲) ۷۷ تن به ارزش ۳۸/۳ میلیون دلار) بوده است.
همچنین روند ارزآوری حاصل از صادرات خاویار به ترتیب از ۲۶۱/۷ میلیون دلار در سال ۸۲ به ۳۷/۲ میلیون دلار در سال ۸۳ سپس در سال ۸۴ به ۱۳/۳ میلیون دلار و نهایتاً در سال ۸۵ به ۱۱/۱ میلیون دلار رسیده است.

عضو انجمن حمایت از مصرف کنندگان هشدار داد:

استاندارد جدید روغن های مایع ، سلامت جامعه را به خطر می اندازد

استاندارد قبلی از دو درصد به پنج درصد رسیده است، افزود: بالا بودن اسید لینولنیک در روغن باعث کاهش شدید دوام روغن شده و فساد روغن را بالا می برد. وی با تاکید بر اینکه برای چنین روغن هایی باید علاوه بر پایین آوردن بسیار زیاد تاریخ مصرف، بسته بندی های روغن نیز کوچکتر شود، اضافه کرد: در استاندارد جدید ظرف های پنج کیلوگرمی نیز برای بسته بندی روغن در نظر گرفته شده که با تاریخ مصرف یک سال عملاً مخاطراتی برای خانوارها به همراه دارد.
عشرت آبادی ادامه داد: استانداردد جدید فقط اسید چرب ترانس دیده شده و اسیدهای چرب اشباع و اسیدهای چرب اشباع نظیر لینولنیک نه تنها



استاندارد جدید روغن های مایع استاندارد نیست که سلامت مردم را تضمین کند، این استاندارد حتی سلامت مردم را به مخاطره می اندازد.

پروین عشرت آبادی یک

مدیر کل شیلات گیلان: صید کیلکا ۶۰ درصد کاهش یافت

صید کیلکا از سواحل دریای خزر در استان گیلان کاهش چشمگیری یافته است.

سهیل محمدی مدیرکل شیلات گیلان در گفت وگو با ایستا گفت: صیادان گیلانی از ابتدای امسال تاکنون موفق به صید ۵۴۲ تن ماهی کیلکا از سواحل خزر شدند. این میزان صید در مقایسه با ۱۳۶۲ تن در مدت مشابه سال گذشته، ۶۰ درصد کاهش داشته است.

وی از هجوم شانه دار آبی موسوم به ژله فیش به دریای خزر و به دنبال آن کاهش ذخایر ماهیان کیلکا از علل عمده کاهش میزان صید این گونه از ماهی نام برد.
محمدی خاطر نشان کرد: این مدت ۶۷ فروند شناور صیادی صید کیلکا در استان فعال بوده است. گفتنی است شانه دار مهاجم معروف به ژله فیش که به احتمال قریب به یقین توسط آب بالاست کشتی ها از دریای سیاه به دریای خزر راه یافت در سال ۲۰۰۰ در سرتا سر این دریا و در مناطقی که شوری بالاتر از ۴۰۳ گرم در هزار شوری بود، گسترش یافت.

صید کیلکا ماهیان در مازندران به صورت موقت متوقف شد

هم چنین «حسن حبیب نژاد» مدیر کل شیلات مازندران اعلام کرد: با توجه به اینکه صیادان کیلکا گیر استان شاهد بچه ماهیان کیلکا در تورهای صیادی خود در دریای خزر هستند، به منظور حفظ و صیانت از ذخایر ارزشمند آبیزان، درهفته های اخیراقدام به متوقف کردن صید نموده اند.
به گزارش ایستا، مدیر کل شیلات مازندران افزود: این اقدام آگاهانه و باسنت نشانگر شعور بالا و آینده نگری بهره برداران و مبین مشارکت عملی این قشر در حفظ و بازسازی ذخایر ماهیان کیلکا بوده که می تواند الگویی برای سایر بهره برداران باشد.
حبیب نژاد تصریح کرد: به منظور حفظ و بازسازی ذخایر ماهیان دریای خزر در سال جاری ۹۰ میلیون قطعه بچه ماهی سفید توسط مرکز تکثیر و بازسازی شهید رجائی استان تکثیر و در رودخانه های شیلاتی استان رهاسازی شده است.
وی ادامه داد: حدود ۱۰ میلیون قطعه دیگر نیز تا اواسط شهریور ماه توسط همین کارگاه رهاسازی می شوند که نقش بسزایی در افزایش صید ماهیان استخوانی خواهند داشت.
مدیرکل شیلات مازندران ضمن تاکید بر اهمیت رودخانه ها برای تکثیر طبیعی ماهیان افزود: اکثر ماهیان دریای خزر برای تکثیر طبیعی به آنهای شیرین رودخانه ها مهاجرت می کنند که متأسفانه به دلیل آلودگی رودخانه ها و برداشتهای بی رویه شن وماسه، احداث سدها و ایجاد موانع در مسیر مهاجرت ماهیان نقش رودخانه ها به عنوان مانت تکثیر طبیعی آبیزان کم رنگ شده که به منظور جریان و جلوگیری از کاهش ذخایر آبیزان دریا، شیلات استان هر سال برنامه تکثیر و رهاسازی بچه ماهیان را در برنامه کاری خود دارد.
حبیب نژاد گفت: در این راستا برای اولین بار یک میلیون و ۸۰۰ هزار بچه ماهی کپور با همت همکاران در کارگاه شهید رجائی تکثیر و در رودخانه های استان رها شد و طبق برنامه کاری در نظر داریم تا در سال آینده این میزان را به ۱۰ میلیون قطعه برسانیم.

از سوی دیگر زمانی که نگاهی به سهمیه صادرات خاویار کشورمان در سال ۲۰۰۵ (۶۰ تن)، سال ۲۰۰۶ (در این سال فقط ایران مجاز به صادرات ۴۴/۵ تن خاویار بود) و سال ۲۰۰۷ (۲/۲ تن) می اندازیم و از سوی دیگر به ضعف دستگاه متولی در سرگزرای مزایده خاویار پی می بریم باز هم به این نتیجه می رسیم؛ حالا که ما نمی توانیم سهمیه قانونی خاویار خود را صادر کنیم همان بهتر که هر سال سائتس سهمیه صادرات این محصول را کاهش دهد.

اما نکته در خور توجه در این میان همان بحث قدیمی فرصت سوزی و عدم استفاده از امکانات و موقعیت ها است که این بار هم در صورت صادرات خاویار ظرف چند سال اخیر به صورت ناگواری نمود پیدا کرده است.

هم اکنون سئوالی که به ذهن خطور می کند این است «در شرایطی که چهار کشور همسایه و صاحب حق در دریای خزر برای کسب اندک سهمیه صید و صادرات بیشتر خاویار از یکدیگر حاضرند دست به هر کاری بزنند چرا ما حتی نمی توانیم سهمیه قانونی خود را صادر کنیم؟»
در حال حاضر دوست و دشمن اول به ما می خندند و بعد آسوس می خورند که ای کاهش این میزان سهمیه خاویار را در اختیار داشتند تا راه و رسم خرید و فروش آن را به ما یاد می داند هر چند که تاریخ ثابت کرده که آنها حتی حاضر به یاد دادن این موارد هم به ما نیستند وگرنه شاید الان وضع ما این گونه نبود.

می یابد و در عمل، مصرف کننده نمی تواند از آن استفاده کند.
این مدرس دانشگاه شهید بهشتی با اشاره به اینکه در کشور ما بیشتر از روغن مایع چرب برای سرخ کردن استفاده می کنند، تصریح کرد: روغن های تولیدی با این استاندارد برای سرخ کردن مناسب نیستند و باید در غذاهای پختنی که کار گرفته شوند، به کار بیایند.
وی با بیان اینکه با استانداردد جدید تاکنون تولیدی صورت نگرفته است، افزود: ظاهراً قرار است تولید با این استاندارد از آبان ماه صورت گیرد که البته امیدواریم با این استاندارد هرگز روغنی تولید نشود.
این عضو انجمن حمایت از مصرف کنندگان با یادآوری اینکه ظاهر روغن های تولیدی با

برای اولین بار در کشور مجتمع های پرورش گاو شیری به منظور واگذاری به بخش خصوصی می شود

واگذاری ۴۷ واحد از مجتمع پرورش گاو شیری سندنج به متقاضیان به صورت بلاعوض خبر داد و افزود: اولین مجتمع پرورشی گاو شیری استان کردستان در شهرستان سندنج به مساحت ۶۴ هکتار از اراضی ملی و با بودجه استانی احداث شده که واگذاری قطعات آن از سال ۷۹ شروع شده و هنوز ادامه دارد.
از ۴۷ واحد واگذار شده ۲۷ واحد به بهره برداری رسیده و ۲۰ واحد در حال احداث است.
جعفری اعتبارات عمرانی هزته شده در این طرح تا پایان سال ۸۵ را ۵۴۰ میلیون تومان عنوان و تصریح کرد: تولیدات سالانه این طرح شامل ۵۲۰۰ تن شیر، ۱۲۰ تن گوشت قرمز و ۲۱۴ راس تلیسه است.
همچنین برای ۱۶۲ نفر اشتغال ایجاد خواهد کرد.
معاون امور دام استان کردستان با بیان اینکه احداث این مجتمع ها یکی از طرح هایی است که ضرورت اجرای آن در شهرهای بزرگ وبا جمعیت بالا در برنامه توسعه دامپروری مطرح است، گفت: این طرح به منظور انتقال دامداری های درون بافت شهری به خارج از شهر و اشتغال زایی فارغ التحصیلان بیکار رشته کشاورزی با اولویت دامپروری، همچنین افزایش تولید شیر و گوشت، ایجاد صنایع جانبی و تبدیلی به تصویب دولت رسیده است.
وی درباره شیوه اجرای این مجتمع ها اظهار کرد: معاونت امور دام عملیات اجرایی و زیربنایی (تهیه نقشه های اجرایی، آماده سازی، انتقال خطوط برق، توزیع آب داخلی، حفر چاه و انتقال آب، احداث شبکه فاضلاب و . . .) را با استفاده از اعتبارات تملک دارایی ها انجام داده و زمین مجتمع را به قطعات متناسب و با ظرفیت واحدهای مورد اجرا، قطعه بندی و سپس به متقاضیان واجد شرایط واگذار خواهد کرد.

Stock Exchange&Agriculture

دادوستد ۹۲۰ تن کالا در ۶ گروه معاملاتی بورس کشاورزی

تالار معاملات بورس کشاورزی روز یکشنبه ۲۱ مرداد ماه، شاهد عرضه متنوع ۴۸۵۰ تن کالا در ۶گروه کالایی ذرت، برنج، شکر سفید، سیوس گندم ، کنجاله و جو دامی بود.

به گزارش روابط عمومی بورس کالای کشاورزی در این روز ۹۷۰ تن کالا شامل ۴۹۵ تن ذرت، ۲۰ تن جو دامی، ۱۰ تن برنج، ۴۵ تن شکر سفید، ۳۰ تن سیوس گندم و ۳۷۰تن کنجاله به ارزش دومیلیارد و ۷۶۳ میلیون و ۲۷۵ هزار ریال در تالار طلای معامله شد.

کارگزاران بورس کالای کشاورزی در گروه ذرت، ۶۰۵ تن ذرت دانه ای برزیل به صورت نقد عرضه کردند که ۴۹۵ تن آن، به ارزش یک میلیارد و ۲۰۲ میلیون و ۸۵۰ هزار ریال مورد معامله قرار گرفت. هر کیلو ذرت برزیل برای تحویل ۳۰مرداد ماه به قیمت ۲۴۳۰ ریال داد و ستد شد.

در گروه برنج، ۱۰ تن برنج فجر فریدونکنار بر روی تابلوی عرضه رفت که کل آن به قیمت هر کیلو ۱۰ هزار و ۵۰۰ ریال و جمعا به ارزش ۱۰۵ میلیون ریال معامله شد.

گروه شکر نیز شاهد عرضه ۴۵ تن شکر سفید همدان بود که کل آن به قیمت هر کیلو ۴۳۶۵ ریال و جمعا به ارزش ۱۹۶ میلیون و ۴۲۵ هزار ریال مورد معامله قرار گرفت.

در این روز همچنین ۳۰ تن سیوس گندم عرضه شد که با قیمت هر کیلو ۱۵۱۰ و به ارزش ۴۵ میلیون و ۳۰۰ هزار ریال به فروش رفت.

گروه کنجاله در روز مذکور شاهد عرضه ۱۴۰ تن کنجاله سویا و کنجاله کلزا بود. در این گروه، ۳۷۰ تن کنجاله شامل ۳۴۰تن کنجاله سویا و ۳۰تن کنجاله کلزا، به ارزش یک میلیارد و ۱۶۲ میلیون و ۷۰۰ هزار ریال خریداری شد. هر کیلو کنجاله سویا پلنت برزیل قیمت ۳۲۰۰ ریال را تجربه کرد. کنجاله کلزا پرک شیراز قیمت ۲۵۱۰ ریال را در هر کیلو شاهد بود. کنجاله کلزا پرک ورامین نیز به قیمت هر کیلو ۲۴۷۰ ریال به فروش رفت. در گروه جو دامی، ۲۰ تن جو دامی کرمانشاه عرضه شد که کل آن به قیمت هر کیلو ۲۵۵۰ ریال و جمعا به ارزش ۵۱ میلیون ریال به فروش رفت.

گروه کنجاله در روز مذکور شاهد عرضه ۱۴۰ تن کنجاله سویا و کنجاله کلزا بود. در این گروه، ۳۷۰ تن کنجاله شامل ۳۴۰تن کنجاله سویا و ۳۰تن کنجاله کلزا، به ارزش یک میلیارد و ۱۶۲ میلیون و ۷۰۰ هزار ریال خریداری شد. هر کیلو کنجاله سویا پلنت برزیل قیمت ۳۲۰۰ ریال را تجربه کرد. کنجاله کلزا پرک شیراز قیمت ۲۵۱۰ ریال را در هر کیلو شاهد بود. کنجاله کلزا پرک ورامین نیز به قیمت هر کیلو ۲۴۷۰ ریال به فروش رفت.

در گروه جو دامی، ۲۰ تن جو دامی کرمانشاه عرضه شد که کل آن به قیمت هر کیلو ۲۵۵۰ ریال و جمعا به ارزش ۵۱ میلیون ریال به فروش رفت.

ضایعات گندم خوزستان به ۹درصد رسید

میزان ضایعات گندم در فصل تولید این محصول کشاورزی در استان خوزستان به ۹درصد کاهش یافت.

«فرامگ عزیز کریمی» مدیر زراعت سازمان جهاد کشاورزی خوزستان در گفت و گو با ایستا، میزان ضایعات گندم خوزستان در سالهای گذشته را معادل ۲۰درصد کل تولید گندم در این استان عنوان کرد.

وی گفت: مهمترین عامل ضایعات گندم خوزستان گرمای هوا و خشک شدن دانه گندم، و ریزش محصول به دلیل استفاده از کمباین های فرسوده است.

وی درصد ضایعات گندم در بخش مکنازاسیون را پنج درصد اعلام کرد و افزود: این رقم هر ساله با اجرای طرحهای کشاورزی و تحقیقاتی در حال کاهش است.

عزیز کریمی اظهار داشت: ضایعات گندم از مزرعه آغاز می شود و تا نانوایی ادامه می یابد.

وی افزود: گرچه آمار دقیقی از ضایعات گندم در خوزستان موجود نیست ولی براساس آخرین آمار به دست آمده و با انجام تحقیقات لازم و برطرف کردن مشکلات موجود در بخش کشاورزی آمار با کاهش چشمگیری همراه بوده است.

وی افزود: سالانه ۱۶۰گروه کنترل کمباین در فصل تولید گندم در خوزستان بکار گرفته می شوند تا بر کیفیت محصول نظارت کامل صورت گیرد.

امسال یک میلیون و ۶۵۰هزار تن گندم در استان خوزستان تولید شد.

سطح زیر کشت گندم به صورت دیمی و آبی نیز ۷۰۰هزار هکتار بوده است.

کاهش ۶۰درصدی خرید کلزا در خراسان شمالی

خرید دانه روغنی کلزا در استان خراسان شمالی بیش از ۶۰ درصد کاهش یافته است.

محمدرضا نباتی کارشناس بازرگانی سازمان تعاون روستایی خراسان شمالی در گفت وگو با ایستا، میزان خرید کلزا در این استان در سال جاری را ۸۹۰تن ذکر کرد و افزود: این رقم در سال گذشته ۲۳۱۱تن بوده است.

وی علت کاهش خرید کلزا در سال جاری را کاهش سطح کاشت کلزا، تامین نشدن بهنگام و به اندازه نیاز ادوات برداشت محصول، نبود صنعت تبدیلی در استان و دوری مسافت واحدهای روغن کنشی دیگر استانها عنوان کرد.

نباتی گفت: این مسایل باعث شده تا کشاورزان به جای کاشت کلزا به کشت گندم رغبت بیشتری نشان دهند.

وی با اشاره به پایان فصل خرید کلزا افزود: امسال سازمان تعاون روستایی استان هشت مرکز خرید در فاروج، شیروان، اسفراین، بجنورد، جاجرگ، مانه و سملقان، راز و گرمخدان ایجاد کرده بود.

وی قیمت خرید دانه روغنی کلزا در سال جاری را هر کیلوگرم ۳۷۰۰ریال عنوان کرد.

مدیر زراعت سازمان جهاد کشاورزی خراسان شمالی اعلام کرد: در سال جاری ۱۲۰۰هکتار از کشتزارهای استان زیر کشت دانه روغنی کلزا قرار گرفته بود.